

围绕“歌游内蒙古·欢乐冰雪季”主题

内蒙古冬季旅游火热开启

“护松 2024” 专项整治行动成效显著

内蒙古日报 11月1日讯(记者 冯雪玉) 11月1日,记者从自治区文旅厅获悉,以“歌游内蒙古·欢乐冰雪季”为主题的内蒙古冬季旅游拉开帷幕,比往年提前40天。

据介绍,今年11月至2025年3月,在为期5个月的时间里,全区将分三批次推出特色冬季旅游产品,着力打造亮点,让每一位游客都能享受到冬季旅游的美好体验,使内蒙古冬季旅游“热起来”“火起来”,真正让“冷资源”变成“热产业”。

呼伦贝尔市、兴安盟、乌兰察布市从11月7日开始,相继开启全区冬季旅游活动。

11月7日,牙克石市将举办“歌游内蒙古·欢乐冰雪季”启动仪式,开展“凤凰山秘境越野穿越”活动、“冰雪征途·凤凰奇旅”雪地摩托挑战、“雪原马背·冬日骑行”雪地马术骑行体验等多项活动,凤凰山、金龙山滑雪场同步开放。11月8日,根河市将举办第十一届中国冷极节,打响“额尔古纳河西岸”IP,喊话迟子建、董宇辉,发出来自“额尔古纳河西岸”的邀请。推出“敖鲁古雅迁徙”演艺、“森林童话婚礼”婚拍旅拍活动、“不去南极北极,就在中国冷极”研学活动、“食在冷极”等创意冰雪产品。

11月10日,阿尔山市将举办“童话秘境阿尔山·天天冰雪那达慕”开幕式,推出不冻河漂流、特色温泉,感受“冰雪温泉70度”极致体验。在鹿角湾森林牧场开展“天天那达慕”活动。持续举办白狼滚冰赛等14项巴图鲁竞技比赛。常态化推出驯鹿快跑、狩猎部落等10项娱乐体验类项目。

11月16日,乌兰察布市将举办“向西一步去滑雪”启动仪式。下午在大河湾滑雪场举办“观火山、住民宿、泡温泉”冰雪自驾游活动、“文旅星推官”随车直播、旅拍活动、千名游客趣味运动会。晚上在乌兰哈达火山景区推出“爱上火山、不计冬夏”乌兰哈达火山冰雪活动。

呼和浩特市、赤峰市、包头市、鄂尔多斯市从11月20日开始,陆续推出一系列冰雪旅游产品。通辽市、锡林郭勒盟、巴彦淖尔市、乌海市、阿拉善盟从12月1日开始,推出系列冰雪旅游活动。

这个冰雪季,内蒙古文旅还推出“歌游内蒙古·歌声伴我去旅游”系列产品。着力打造“歌游内蒙古·跟着赛事去旅游”产品矩阵;推出“歌游内蒙古·寻味美食去旅游”冬季美食

产品;推出“歌游内蒙古·欢乐冰雪季”旅游线路等活动。

内蒙古文旅厅将联合体育、商务、交通、铁路、民航、电力、通信等部门,推出引客、待客、宠客的切实举措。对旅行社招徕区外游客在内蒙古过夜按照每人65元标准给予奖励,招徕境外游客在内蒙古过夜按照每人195元标准奖励;组织区外游客旅游包车(切位)120人以上内蒙古奖励2.6万元,组织境外游客旅游包车(切位)100人以上内蒙古奖励6.5万元;组织区外游客400人(含)以上旅游专列内蒙古每列给予奖励3.9万元,组织境外游客300人(含)以上旅游专列内蒙古每列给予奖励6.5万元。

在各活动场所开展温暖服务,设置必要的取暖场所和设施;开展暖心服务,向游客提供热饮、姜茶等;开展便民服务,增设防寒服、电热宝等御寒产品销售处;开展保障性服务,提升通信信号覆盖和基础设施;开展微笑服务,提升景区、酒店等旅游行业从业人员的服务水平;开展柔性执法服务,确保交通顺畅安全。

中国绿色时报 11月1日讯(记者 果叮咚)今年4月至8月,国家林草局、公安部、海关总署三部门联合开展了“护松2024”专项整治行动。全国共查办案件722起,销毁国内疫木2.7万立方米、松木包装4959件,口岸退回或销毁染疫松木900.47立方米、松木包装26批次,处理犯罪人员180人。专项整治行动有效打击了涉松材线虫病疫木违法犯罪行为,有力遏制了疫情快速传播态势。

松材线虫病是重大植物疫情,自1982年传入我国以来,疫情快速扩散,对我国生态安全构成严重威胁。2021年起,国家林草局组织开展了防控松材线虫病疫情五年攻坚战行动,并连续两年开展护松行动,全面加强松材线虫病疫源管控,持续打击违法犯罪行为。目前,全国松材线虫病疫情严重危害和快速扩散态势已得到扭转,成功实现县级疫区、乡级疫点、发生面积和病死树数量“四下降”。

“护松2024”专项整治行动由三部门联合执法、协同推进,坚持集中整治与常态化打击相结合,强化检疫行政执法,涉松犯罪案件侦办、进境松木口岸检疫,全链条打击整治违法违规运输、加工、经营和使用松材线虫病疫木及其制品行为。行动期间,全国共出动执法车

辆4.8万余台次,执法人员15万余人次,监督检查涉木企业近6万家,有效切断了人为传播疫情途径,切实保护了松林资源安全。

专项整治行动结果显示,“护松2024”查办案件数量比“护松2023”减少22.95%,违规调运疫木案件减少21.33%,违法违规行为呈明显下降趋势,全面巩固了松材线虫病疫情防控攻坚行动成果。

下一步,林草部门将进一步加大对涉松材线虫病疫木违法犯罪行为活动的打击力度,持续开展护松行动,坚持对违法犯罪行为“零容忍”,做到发现一起,查处一起,对影响大的案件进行督办。加强对基层工作的指导和一线执法人员的培训,不断提高办案能力。多渠道、多途径开展松材线虫病疫情防控知识科普宣传和刑事案件警示教育,营造积极社会氛围。



公安部:机动车行驶证电子化今起分三批全国推广应用

民政部明确刚性支出困难家庭认定条件

新华社11月3日电(记者 任沁沁)记者3日从公安部获悉,为进一步扩大改革惠及面,公安部部署自11月4日至12月2日在全国分三批全面推广应用机动车行驶证电子化。车主可以对照本地自用时间安排,通过全国统一的“交管12123”App申领电子行驶证。

今年7月1日,公安部推出实施公安交管8项便民利企改革新措施,其中在北京、天津、苏州等60个城市试点推行机动车行驶证电子化,目前已累计为5000多万名车主核发电子行驶证,取得良好效果。

电子行驶证进一步强化交管政务服务数字赋能,深化电子证照应用,为车主提供在线“亮证”“亮码”服务。电子行驶证式样全国统一,群众可以在办理车辆登记、违法处理、事故处理等交管窗口业务时出示使用,支持机动车所有人授权他人使用,便利委托他人代办业务。同时,可以拓展办理客货运运输证、保险理赔等应用场景。电子行驶证通过全国公安交管电子证照系统生成,动态显示机动车检验、抵押、交通违法和交通事故处理等情况,方便实时查询、实时出示、实时核验,便利在车辆抵押、

二手车交易等场景使用。据了解,今年7月1日公安部推出8项交管改革新措施以来,已惠及1亿多人,为群众企业减负超过30亿元。30多万摩托车主凭身份证跨省异地办理摩托车注册登记等业务,免于提交居住地居住证明。各地公安交管部门通过“交管12123”App,向350多万车主发放机动车注销证明电子版,便利群众网上申领汽车以旧换新补贴。北京等城市在6.3万余个路口推行非机动车左转一次过街措施,江苏等省份在1.1万个城市路口实行慢行交通一体化设计。

新华社11月1日电(记者 高蕾)民政部近日印发《刚性支出困难家庭认定办法》,围绕“谁认定、认定谁”等关键问题,从责任主体、资格条件、监督管理等方面作出规定。刚性支出困难家庭有别于低保家庭、特困人员等传统的社会救助对象,其家庭成员一般拥有一定收入,但因在医疗、教育、残疾康复等方面的刚性支出较大,导致其家庭基本生活存在实际困难。做好刚性支出困难家庭的认定工作,是健全完善分层分类社会救助体系,减缓“悬崖效应”,形成梯度救助格局的重要举措和必然要求。

在责任主体方面,办法明确由县级民政部门负责刚性支出困难家庭认定工作,认定权限下放至乡镇(街道),县级民政部门加强指导、监督。办法还要求刚性支出困难家庭认定需同时兼顾收入

2025年起内蒙古试点推进零基预算改革

内蒙古日报 11月1日讯(记者 杨威)记者从自治区财政厅获悉,2025年起,自治区本级预算部门、单位和部分盟市、旗县(市、区)作为第一批试点,在编制预算时将实施零基预算改革。

据悉,编制2025年预算时,除自治区本级预算部门、单位外,呼和浩特市本级预算部门、单位与和林格尔县,兴安盟本级预算部门、单位与乌兰浩特市,赤峰市本级预算部门、单位与红山区将作为第一批试点,实施零基预算改革;编制2026年预算时,将在各盟市本级预算部门、单位实施零基预算改革;编制2027年预算时,将实现全区零基预算改革全覆盖。零基预算,是指在编制预算时,不考

虑以往所发生费用项目或费用数额,以零为基点,一切从实际需要出发,逐项审议预算期内各项费用内容及其开支标准是否合理,在综合平衡的基础上编制预算。“实施零基预算改革,是不受以往预算安排影响,通过制度性安排,取消支出基数,根据支出标准合理测算资金需求,可以大力压减非刚性非重点支出、低效无效支出,把有限的资金用在紧要处。”自治区财政厅预算处处长刘志伟说。深化零基预算改革,是党的二十届三中全会部署的深化财税体制改革的一项重要内容。自治区人民政府近期将印发《内蒙古自治区实施零基预算改革三年行动方案(2025-2027)》,以此推进改革。最

近一段时间,自治区财政厅工作人员正在加快进度审核编制2025年自治区本级预算,编制公共服务、产业扶持、重点建设项目3类大事要事保障清单,全面梳理支出政策,清理整合专项资金,按照自治区本级专项资金压减三分之一的目标,进一步减少专项转移支付,增加一般性转移支付。自治区财政厅副厅长、一级巡视员王凤岐介绍,实施零基预算改革,目的在于解决以往政策分散、“护盘子”“守基数”“撒胡椒面”“钱等项目”资金使用效益不高等问题,通过优化支出结构,构建“该保必保、应省尽省、讲求绩效”的资金安排机制,确保“花钱必问效、花钱必有效”。



10月31日,游客在四川省甘孜藏族自治州稻城亚丁景区游览。近日,位于四川省甘孜藏族自治州稻城亚丁景区秋韵正浓,吸引众多游客前来游览。近年来,为更好提升游客体验感,满足游客出游需求,当地积极完善基础设施,做好景区管理和提升服务。今年以来,稻城亚丁景区已累计接待游客86万余人。新华社记者 储加音 摄

津巴布韦总统倡议就殖民时期遭受不公正待遇向英国索赔

新华社11月1日电(记者 许正)津巴布韦总统姆南加古瓦10月31日发出倡议,就津巴布韦人民在殖民时期遭受的不公正待遇向英国索赔。

据津总统府提供给媒体的总统讲话,姆南加古瓦当天在总统府出席一个论坛活动时,倡议英国殖民主义对津巴布韦人民的影响,并对英国提起法律诉讼,要求英国道歉和赔偿。他说,研究将记录津巴布韦人民因殖民者侵占土地和强迫迁移而遭受的不公正待遇、创伤和生命财产损失等。姆南加古瓦说,当前,津巴布韦人民要求赔偿的呼声越来越高,政府不会无视人民伸张正义

的要求。他说:“我们的人民背负着过去造成的伤痛,我们不能再保持沉默。”1890年,津巴布韦沦为英国殖民地,1980年独立。



西班牙洪灾: 救灾进行时



11月1日,在西班牙巴伦西亚省,人们在街道上进行清理工作。西班牙东南部从10月29日开始的强降雨引发严重洪灾。灾后不少附近地区民众自发前往灾区参与救灾清理工作。新华社发(巴勃罗·莫拉诺摄)

(上接第一版)

系统思维,科学布局,契合改革要求,顺应发展需要。内蒙古森工集团跳出“一亩三分地”思维,树立“一盘棋”意识,积极打破跨区域协同发展障碍,进一步破解旅游同质化、旅游业态单一、优化产品供给不足等关键问题,不断推动旅游产业改革举措同向发力、形成合力。

深耕项目做优服务 旅游产业动能澎湃活力迸发

7月的绰尔,晨雾氤氲,气温舒适。来自西安、北京、沈阳等地的自驾游游客纷纷慕名而来,避暑度假,绰尔地区俨然成为自驾游游客的热门打卡地。“这里的气温非常舒适,风景很美,空气非常清新,民风也非常淳朴,晚上都不用开空调,非常适合避暑。”身处绰尔林区体感温度只有25摄氏度,舒适的温度让来自西安的丁先生和同行的几位“驴友”有了“乐不思蜀”的感觉。

走兴安天路,登云顶高山,探火山峡谷,游金色河湾。2024年以来,绰尔森工公司立足资源禀赋,重点打造绰尔特色民俗小镇。依托一支沟、古营河、敖尼尔林场资源优势,积极打造自驾游旅居车森林露营地、研学体验营和秘境林场,形成独具特色的旅游小环线。

打好文化旅游发展“破局牌”。内蒙古森工集团把项目建设作为旅游产业固本强基的支点和突破点,不断加大重点旅游项目建设,持续丰富旅游业态,切实提升旅游服务品质,积极探索股权投资、基金运作、产业投资等多元化的资金投入模式着力解决制约旅游项目建设资金瓶颈问题。坚持市场化运营模式,引入实力雄厚的国企、民企专业团队进行运营,进一步实现共担风险、共享利益,破解林区旅游业态小而散、不精、不强、资金投入过于分散,没有达到规模经营等问题,为推动旅游产业高质量发展提供强大动力,不断擦亮林区

旅游品牌“金”名片。

莫尔道嘎森工公司界河旅游码头拟新建6个客运泊位,其中45座客船泊位3个,80座客船泊位3个,项目已完成总投资的85%,2艘66座双层游船正在建模制造过程中,预计在12月中旬交付使用。随着额尔古纳河界河旅游码头即将正式投入使用,以游船为龙头的多元化旅游产品体系正加速形成,游客乘坐游船饱览界河两岸风光,在“黄金水路”航线中享受自然山水之美、人文风情之美、乡野民俗之美。据统计,2024年,莫尔道嘎森工公司共接待游客约44万人次,完成营收2816万元,创下历史同期新高。

根河森工公司重点打造根河源国家湿地公园乌力库玛核心区,对现有基础设施进行整体提升改造。新建六座以自然教育、研学培训、生态监测、环境体验于一体的综合性木屋,将闲置房舍改建成具有森工特色的林宿,建设野生动物保护救助观赏园。以“中国冷极冰雪运动体验园”为主题,利用湿地公园的现有活动场地,结合冬季冷极冰雪元素,打造冰雪娱乐、冰雪景观、冰雪研学、冰雪体验、冰雪美食、冰雪探秘等系列体验项目,让“冷资源”变为“热效应”。

满归森工公司将房车旅游和生态旅游、森林康养度假进行有机结合,充分发挥特色旅游资源优势,打造伊克萨玛自驾游旅居车森林露营地项目,对8栋1309平方米的森林人家进行改造,新建20个自驾车位,20个旅居车位,10个帐篷露营地,已完成总工程量的95%,为自驾及驴友提供综合性服务的户外营地,让游客于林中住宿,与树木为伴,与鸟儿为邻,享受森林旅行带来的独特魅力。

阿尔山森工公司阿尔山金沟温泉度假区建设项目(一期)已完成总工程量的90%,将金沟温泉建成集温泉旅游、森林康养、健康度假、生态康养、运动康体、森林科普、冰雪体验和冰雪文化为一体的健康主题度假区。围绕湿地生态保护,开发湿地科普游、研学游、亲子游、自驾游、观光游、休闲游等旅游产品。

……

为不断提高旅游的吸引力和竞争力,内蒙古森工集团聚焦强基固本的基础项目,延链补链的产业项目,独具特色的文旅项目,加快推进旅游基础设施建设,完善“吃住行游购娱”要素配置,打造核心吸引物品牌。林区旅游项目布局更趋优化,大小轻重体量互补,支撑起产业高质量发展新格局。

“坚持旅游产业规范化管理和市场化运作,通过租赁经营、委托经营等方式,引进专业化运营管理团队,让旅游产业运营更加科学化、专业化、体系化、高效化。”森工集团旅游发展部部长王铁钢说。

今年以来,内蒙古森工集团不断创新旅游产业体制机制,引进央企、大型国企等文旅头部企业,在林区投资布局重大旅游项目,积极探索林区现有景区景点所有权、管理权、经营权“三权分置”,通过股份合作、租赁、承包经营、委托经营等方式,引进头部企业和专业化团队,实现专业化运营。突破传统发展理念,明确重点区域,不搞全面开花,积极开发有黏性、有吸引力、有唯一性的独具林区特色旅游产品,不断丰富旅游业态,培育核心吸引物,构建多元化、高质量的旅游产品体系。强化品牌创建,进一步统一品牌,推进标准化运营,结合林区文化要素,打造以森工文化为主的旅游产品、酒店、林宿品牌,为构建标准化的酒店体系、个性化的林宿体系、网格化的自驾游露营地体系奠定基础。

不断加强林区旅游人才队伍建设,采取“走出去、请进来”的方式对现有旅游管理领导人员、从业人员进行培训,培养专业化、多元化的文旅人才队伍,满足市场对优质文旅服务的需求。

以全面深化改革推进构建现代林业产业体系,内蒙古森工集团正走在把林区资源优势转化为经济优势的光明大道上。明媚的不仅是春光,更是产业发展的信心。旅游产业“势头好”,高质量发展“动能足”,新发展格局“活力畅”,林区旅游市场活力满满、热气腾腾。